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1. Mpeneast
1.1. [lonsmue npedena nociedo8amenrbHOCMu
MeTom mpeneinoB eCTb OCHOBHOW METOM, HAa KOTOPOM Oa3upyeTcs MaTeMaTH-
YEeCKHUH aHaJIn3.
Ilycte KakgoMy HaTypambHOMY YmciIy N=1,2,...,n,.IpUBEICHO B COOTBETCT-

BHE B CHJIy HEKOTOPOTO 3aKOHA YUCJIO X, TO €CThb X, 9TO (yHKUHUA HA MHOXKECTBE
N. B sToM ciay4ae roBOpAT, YTO OHpejeIeHa MOCIEN0BATENbHOCTE duced Xi, X, ,..

nin Kopoqe II0CJICJ0OBATCIIBHOCTD {Xn} .

1 O ={12.): 21 _,11 ;3 [n-1] _ 12};4)
pusepe D} =(12.0: 2 (1) 111 )i 01 _fo1 2
o f={-11-1.}

Yucno a Ha3bIBaeTCs MMpeaAciioM ocCIeA0BaATCIbHOCTHU {Xn} , €CJIN IJIA 060ro

ckonb yroxHo Manoro yucna £ > 0 Haiizercsa matypansHoe uncno N Takoe, 9To I

Bcex N>N BBIMOJIHIETCS HEPABEHCTBO |Xn - aj <& ..(1)

Ecnu a ects npenen {Xn}, TO MUIIYT lim X, =a|mm X, — & HTroBopArT,
n

— 0

4TO MEepeMeHHas X, CTPEMHTCS K & WIH CXOIUTCs K umciy a. Hepasenctso (1) pas-
HOCUJIIEHO HepaBeHCTBaM & — & < X, <a+ &, KoTopble NOKa3bIBAIOT, YTO 3JIEMEHT
X, HaxomuTcs B € - OKPECTHOCTH TOYKH 4.

ITokaxkeM, 4TO TiepeMeHHas 2) UMeeT Mpesien paBHbIi Hymo. 3anaaum € > 0

U COCTaBUM PaBEHCTBO ‘Xn - 0‘ = 1 < g+ JTO HEPABEHCTBO BEPHO IS BCEX > 1
n

I
st Beex N>N,roe N >l.
£
Takum 06pazoM |[im 1 = Q| AHAJOTHYHO paccyxjaas MOXHO J0Ka3aTh, 4TO
n-oo n
1 1
lim — = Ol [lim == Q| ¥ Tak gajee.
n- oo n n-co n
Iepemennas 3) CTPEMHTCS K €AUHHIIE TIOTOMY, YTO
‘1_x‘:1_n_1:1<5 s Becex >N, roe N>£
n
n £

3ameuanue 1.1Ipenen mocTOSHHONW paBeH caMOH TTOCTOSTHHOH.
3ameuanue 2. TlepeMeHHas BeJIMUMHA HE MOXKET UMETh JIBYX ITPEIEIIOB.
3ameuanue 3. He xaxnast nepeMeHHas BEIMYUHA HMEET peed.



Iepemennas 4) He UMeEET Tpeea.
Ilepemennas [, HasbiBaeTCs 6ECKOHEUHO GONBIION BETHIMHOM, €CITH s JTHO-

6oro M>0 maiinercst takoe N, uro |3 |>M npu n>N. Ilpu otom muuryr
L'[Tl B, =0 wiu f3, — co ¥ TOBOPST, 4TO [3 CTPEMHUTCS K GECKOHEUHOCTH.
1.2.1lpeden ¢ynxyuu
Ecin KaxI0My 3HAYEHHUIO TIEPEMEHHOM X, IPHHAIEKALIEMY HEKOTOPOH 00-
JIACTH, COOTBETCTBYET 10 HEKOTOPOMY 3aKoHY (mpasuiy) f omHo omnpemeneHHoe 3Ha-
YeHHUe APYroi MepeMEHHOM Y, TO Y eCTh (GYHKIMSA OT X 1 00o3Hayaercs Y=f(x).
[TepemeHHast X Ha3bIBACTCSA aPTYMEHTOM, a Y — QYHKIIHCH.

Iox oxpectHOCTRIO U, TOUKH @ Oy-

a X JIEM TIOHMMAaThb MHOJKECTBO 3HAYE€HHH X,
-5 a+E YIOBJICTBOPSIOIINX YCIIOBHIO
a—&<Xx<at&, m3 KOTOpOro ynajieHa

U, TOYKA d.

Hycts dyaxuust Y=f(X) onpenencna B okpect- Y A

HocTH U, . b, .
Yucno b HaseiBaercs npenenom (yHK- ——
unn Y=f(X) mpu x —a, ecinu WA CKONb YLOMHO Dy :

manoro uncia € >0 moxuo ykazats O >0,

v

9TO JUIS BCEX X, MPH KOTOPBIX |x—a| <o

MMEET MECTO HEPaBEHCTBO | f (X) - b| <&

Eciu b ects npenen ¢pynkuuu f(X) mpu

X —a, TO NUIIYT: lim f(X) =b
X-a

3ameuanue 1. Ecmu f(X) cTpemurcs k npeneny blnpn X —a ¥ x<a, TO NHLIYT

|im0 f(x) = bl Y Ha3BIBAIOT bl npeoenom ynxyuu f(X) ¢ mouxe a ciesa.
X—a—

Ecmn f(X) crpemurcs k mpenpeny b2 Opi X—-a H X>a, TO IHIIYT

x|ll’;10 f(x)= b2 1 HA3BIBAIOT b2 npedenom Qpyuxyuu f(X) ¢ mouxe a cnpasa.

3ameuanue 2. JInsi cylecTBOBaHUsI Hpenena MpUu X —a He Tpedyercs: YToObI
(hyHKIHS ObLIA OMpeJieNicHa B TOYKE X=d.



DyHKIUSA CTPEMUTCS K Tpeaeay b mpu x — oo, eciu Uit CKOJIb YTOJHO Masioro
& >0, moxnO ykazate Takoe M>0, uto mms Becex |X|>M, 6yaeT BEIIONHATCS Hepa-

BEHCTBO | f(X) - b| <¢&
1.3. beckoneuno manvie Qynxyuu
Oyukus a = (X) Ha3bIBaeTCsl OCECKOHEYHO MaJoil NpH X —a WIH IpH
X — 00, €CIIN lim a(x) =0 wm lim a(x) =0
X—a X — 00
Hanpumep, byrakmus a(x) = (x —1)2 eCcTh OECKOHEYHO Maiast IpH X — 1, Tak Kak

lim a(x) =lim(x-1° =0 -

Teopema 1. Eciu dynkims Y=f(X) npeacrasisercs B BUIe CYMMBI IIOCTOSHHO-

ro gnciaa b u Geckoneyno manoit ynkumm O Y = b+a, o lim y= b wm
X—a

lim y= b . Oo6partHo, eciu lim y= b , TO MOXXHO Hamucate Y = b+a ,rme o -
~a

X— 00 X

OeckoHeuHO Mamast (GyHKIIHS.

Teopema 2. Ecom O = a(x) CTPEMHTCS K HYJIO NPH X —a (WU IIPH X — ) U

HC 06pamaeTc51 B HYJIb, TO y=1/a’ CTPEMUTCS K OECKOHEUHOCTH.

2
B nmpumepe panee OblI0 MOKa3aHo, 4To GyHKOHUA Y = (X —1) sIBIISIETCS Oec-

KOHewHO Maytoii mpu x -1 lim (x - 1)2 =0 ,a dynkuus y= 1 Gymner Gecko-
X1 x-1F
HEYHO OOMNBIIOH ||im 1 00 |-

x-1 (x—1)2

1.4. Ocnosnvie meopemvi 0 npedenax

Teopema 1. Ilpenen omnpezneneHHoro uuciaa GpyHKOWH paBeH anreOpanyecKoi
CYMM€ IPEeJIeNIOB ITHX (YHKIIUH:

lim(u, +u, +...+u,) =limuy, +limu, +...+limu,

Tipumep. |im =lim

X — 00 X X — 00

X% + 2x
2 X X 00 X 00 X

1+2j:Hm1+mn2:1+0:1

Teopema 2. Tlpenen ompeneneHHOro uucia (pyHKIMH paBeH MPOU3BEICHUIO
TIPEeIOB STUX ()YHKIIHIA Iim(ul [, D..mn) =limuy, Oimu, 0.Omu,

Cneocmesue. TIoCTOSHHBIH MHOXHUTEIh MOKHO BBIHOCHTH 33 3HAK npeacia, To

ecTh Iim(C D]J) =Clmu.




Teopema 3. lpenen yacTHOTO ABYX (DYHKIUH paBEH YaCTHOMY IPEIEIIOB ATUX

. u_limu
(YHKIMIA, €CITM Tpe/iel 3HaAMEHATe s OTIIMYEH OT HyJIs, To ecTh  |IM — = —
v limv
. . w41 1imx+1) g4 g
Hpumepeol. 1) im 5x =5lim x =5[0=0 2) |jm = _x-D = =—=
K0 K0 ~0x?-2 Iimx*-2) 0-2 2
X-0
1.5.3amevamenvnvie npedenvi
IlepBrIii 3amMmeuaTeNnbHbII Npeaes UMEET BUL |lim %: 1
x-0 X
Tpwiepoi. 1) fim 19X < jjm SNX g 1 iy SINX ey 1 gy
x=0 X x=0 X COSX x-0 X x-0COSX 1
— i 2 i
2)  jmlTcosx_ . 2sin (¥/2) _ im sin(x/2) ainX =10=0
x-0 X X0 X X-0 (x/Z) 2

X — 00

Iim(1+ 1) =e=271828.| - bopmyna BToporo 3amMe4aTebHOTO MpeJena.
X

1
C MOMOIIBIO MTOJCTAHOBKH y = 1, noxyanm lim (1+ y)? =€ (mpux -0 y-0).
X y-0

Jlorapudm 4uciIa X 0 OCHOBAHUIO € HA3bIBAETCS HATYPAIBHBIM JIOrapu(hMOM
u o6o3nagaercs In(X).

[Ipz BBMUCTCHWH TPEAETOB TOJE3HO 3HATH cleayiomue  (GopmMyIisl

+ X _ m _ .
im0 ol @t al i T [ 2resinx |
x-0 X x-0 X x-0 X x-0 X
X — +

Iimmzl. lim < 1:1, Iimwzlogae
X-0 X x-0 X X-0 X

1 n+5 l n l 5

lpumep. Iim(l+j :Iim(1+) (1+) =ell=e
n-e n n-o n n

1. 6. Henpepuienocmo pynkyuu 6 mouxe

ycrs Gynxuus y=Ff(X) onpenenena npu nexkoropom 3Hauenuu Xy u y, = f(xo)' Ja-
auM aprymenty x npupamenne /X , rorza on npumer suadenne X = Xt AX u pynxuns

TIOTY4YUT NpHUpaNICHHE Ay Hapamennoe snauenue Qpynxkuuu 6yzer y, + Ay = f(xO + Ax).

Berunras 13 HapanieHHOTO 3HAYEHHST HA4alIbHOE, TOTyIHM ‘Ay = ]‘(x0 + Ax) - f(xo)‘...(l)

®yHKIUS HA3BIBAETCSA HEMPEPHIBHOW B Touke X = X;, €ClM OHa ONpeseNeHa B 3Toi

TOYKE u eé OKPECTHOCTHU U 1 ecnu lim Ay =0 HJTH
X0




lim[f(x+ 8= F(x,)]=0 = lim f(x,+2x)= f(x)= [lim f(x)= f(x,)}-(@). =o

X=X

X, = lim x
X=X

CrientoBaTeNbHO, NOCIIENHEE PABEHCTBO MOKHO 3amicath Tak: [im f(x) = f(”m Xj
X=Xy X Xg

310 3HauMT, 4To eciu X — X, M Hy)XHO HalTH Npenes HEeNpepbIBHOH (QYyHKIMH, TO

HYXHO B BBIpaKEHHE (DYHKIIMHU MIOACTaBHTL Xj .

IIpumep 1. Jloxaxem, uto pyHknus Y =COSX HempephiBHA B IPOU3BOILHON TOUKE

Xy-

[ CocraBuM npupanienre yHknun Y = COSX , Hcromb3ys paBeHcTBO (1)
Ay = cos{x0 + Ax) —COSX, = —Zsir-(x0 + %)sin%
. ol o A o AX e
llxr[]OAy = ZlLrpOsw(xo +7j |Zl|xrﬂnosm7 =-25inx, [0=0

Paccyxnas aHaJOrMYHO MOXKHO J0Ka3aTh HEHNPEPHIBHOCTH JIIOOOH 3sieMeHTapHOI
(GYHKIMY B IPOM3BOJIBHOM TOUKE, B KOTOPOH OHA ONpeeieHa.

Teopema. Besikast anementapHasi QyHKIMsI HepepblBHA B KaXIOH TOUYKe, B KOTOPO
OHa OIpe/eICHA.

Ilpumep 2. Pynxums y = X" HenpepbIBHA B 000 TOUKE X, U I10ITOMY
imx*=2°=8 (lim x" =x})
X2 X— X
1.7. Henpepuisnocmo @pynxyuti na ompesxe. Touku paspuiea.
Ecmu dynxuus y=f(X) HenpepbiBHa B KaX10i TOYKE HEKOTOporo mHreppana (a,b), To
OHa HelPEPBIBHA HA 3TOM HHTEpPBAJe.
Ecnu GyHKums onpeneneHa npu x=a u |im0 f(x) = f(a), TO roBopst, uto f(X) Hemnpe-
X— aHl

PBIBHA B TOYKE X=¢a CIIpaBa.

Ecnu dynkuus onpenesnena npu x=b u |im f(X) = f(b), TO roBopsT, uto f(X) Hempe-
X-b-0

pbIBHA B TOuke x=b ciieBa.

Ecnu dynkunst f(X) HenpepsiBra Ha untepBaie (&,b)u Ha KOHI[aX WHTEpBaa COOTBET-
CTBEHHO CIIpaBa U CJIeBa, TO QYHKIHS HeMpepbIBHA Ha OTpe3Kke [a,b].

ToukH, B KOTOPBIX HAPYIIACTCSl HEMPEPHIBHOCT (HDYHKIINH, HA3BIBAIOTCS MOYKAMU PA3-
poléa smoti QynKyuiL.

Touxa paspeiBa X, Ha3sbIBAETCA MOUKOU paspblea nepeozo poda GpyRKIMU y = f(x),

€CiaM B 5TOH TOYKE CyHIECTBYIOT OJIHOCTOPOHHME HpPENENbl  [im f(x): f(XO—O) u
X— Xo—0

lim f(x)= f(x,+0)-

X— Xo+0



Ecmm f(xO - 0) = f(xO + 0) # f(xo), TO TOYKA X = X, Ha3blBacTCs TOYKOM ycTpaHH-
MOTO pa3phbiBa.

Ecnu f()(0 - 0) # f(x0 + 0) ) TO TOUKA X = X, Ha3blBAeTCs TOYKO# CKayKa HYHKIUH.

Bemnunna f (x0 - 0) - f(x0 + 0) HA3bIBACTCS CKAYKOM (DYHKIIMH B TOUKE X = Xo-

Ecny BbINONHAETCS YCIOBHE |im f(x) =400, TO X = X, Ha3bIBACTCS TOUKOH paspbisa
X - Xg

BTOPOr'O poJia.

Ipumep 3. Tlokazatk, 4to 1pu Xx=4 GHyHKLIHS y= _ X umeer paspbIB.
X—4

[l Haiinem mpeneniel B TOUKe X=4 Cl€Ba U CIPaBa |jm =—cor i
x-4-0 X —4 X-40 X — 4

= +o00 -
CrenoBaTenbHO, TOUKA X=4 SBIISIETCA TOUKOH pa3pbiBa BTOPOTO pojia.4

Ilpumep 4. Onpenenuts xapakrep paspbisa yHkumn y = arctgl/ (X - 3) B TOuKe X=3.

O Haitnem TIPEICIIbI B TOYKE x=3 cieBa u crpa-
Ba |im arctgi -_n, lim arctg 1 — 7 CnenoBarensho, Touka X=3 ABISETCS TOYKOM
x-3-0 X—3 2 x-3+0 Xx—-3 2
paspeiBa epsoro poga. 7 _( _7T)_ 7~ BEIMUHMHA CKAuKa (YHKIUH B TOUKE X=3. ¢
2 2

1.8. Cpasnenue beckoneuno manvix gynxyuii (EMD)
Iycts Geckoneuno mansie Gynkunn a(x), B(x), y(x),... cTpemsTes K Hymo npu

X > a WIA X — 0.,
Ecan Iim(,B/a): A#0, To OeCKOHEUHO MaJible [3 ¥ O Ha3bIBAIOTCS OECKOHEY-
HO MaJIBIMH OJTHOTO TIOPSIIKA.

Ecmnt |jm b _ 0 (jim& = ), To GeckoHeuHo Manas B Ha3bIBAETCS GECKOHEYHO
a

MaJIo¥ (PYHKIMEH BBICIIETO MOPSIKA, Y4eM OSCKOHEYHO Majas O, a OECKOHEUHO Maas
O Ha3BIBACTCS OECKOHEYHO MAJIOW HHU3IIErO MOPs/IKa, YeM OECKOHEUHO Maas [3.
Ecmu |lim (,8/ a) =1, To OeCKOHEYHO Majible [3 U O HA3BIBAIOTCS SKBHUBAICHTHBIMU.

Huxe MPUBCACHBI BadCHeliuie IKBUBAICHMHOCMU, KOTOPbIC HCHOJIb3YIOTCS
IPU BbIYUCJICHUH IIPEIACIIOB!:

L sinx~xnpux - 0 2.tgx~ X npux — 0 3.arcsink~ X npux - 0
4. arctgx~ xnpux - 0  5.€-1~xmpux -0 6.a*-1~xInanpux - 0
7. In(1+ X)~ Xnpux - 0 8. |Oga(1+ X)~ xlog, e npux - 0

9. (1+X)n —1~nxnpu x - 0 (n>0)




Ipumep. Ecmn a=x, a B=arcsin(x) {eckoHeyHO Maibie (QYHKIHH MPH X — O, TO
arcsinx

a~/3,TaKKaK lim——=1
X0 X
i sinax ~ ax
Ilpumep. ] [im S.max =" = |im% T
x=osinfx sinfx~[ xopfx f
. In(l+ax . ax
Ilpumep. DI|mM =|In(l+ax)~ax =lim—=a*
x-0 X x-0 X

1.9.3agaqu o pasgeny «lIpemensi»
1.9.1.Pewenue 3a0au.
2 _— _—
1. Boraucnuts npeznen |jm 3XT=2x-5
xoo ]=x2 4 %3
Pemenme. OtmeruM, uto 00 *Cc =00, c- const, ©0+00 =00, © [c=0 ,
0000 =00, 00 —00 =00 - HEOINpPeAEIEHHOCTD, 00/00 - HEOIIPEIENEHHOCTD, 0/0 - HEOoIl-

penenéHHocTs.  Bocmonb3yemes  PaBEeHCTBOM  |im f(x): f(”m X) (cMm.  HenpephIBHOCTBH
X— X X— Xo

dyHKIIK B TOUKE). |jm x(3x2 - 2)—5 _wo-5_o

oo 1-x2(1-x) 1l-wld o

JInst pacKpbITHs HEONPENENEHHOCTH Pa3feNuM YUCIMTENb M 3HAMEHATENb ApoOH Ha

- HEONpPEAEIEHHOCTD.

3
X" (HamBbICIIAs CTENEHb X) M BOCIHOJIB3YEMCS PABEHCTBAMH IimE:O: |imi:0’
2

nN-oco x n-oo x
||m i = O (CM. NOHATHE IIpeaeciia HOCHCZ[OB&TCHLHOCTI/I).
noo y

5 . 1 .1
3x?-2x-5_ . ST a _lim3-2lim-% -5lm~5
lim o4 lim 1 1 —‘Teopeszonpederax{ = 1 1 =
e lim = —lim=+1
X X Xoo x, Koo x
3—2[0—5[0:§:3 Omeem: 3
0-0+1 1
2

2. Beruucnuts npesien |im X+ 7x+12

x-3  x*=9

2
Pewenue. |jm x? +7X+12: (_3) +7(_3 +12:9 - HEONpeAENEHHOCTD.
x-3  x*-9 (-3¢ -9 0



Jlerko BUIETH, 4TO X=-3 €CTh KOPEHb MHOTOYIEHOB X° +7X+12 n X* —9. Pasnoxum

HX Ha MHOXHTEIH. |jm X2+7X+12: im (X+3)(X+4): i X+4:_3+4:i. Om-
-2 x2-9  x3(x+3)(x-3) x=2x-3 -3-3 -6

eem. —

w olk

Beraucmuts npenen  |im

«/x+2—\/§_
X-0 X

Pewenue. |jm Y X+2 \F VO+2- V2 = 0. HEOIIPENENEHHOCTD.
x~0 0 0

YMHOXUM YUCIUTENb U 3HAMEHATEh Z[pO6I/I Ha BBIPAXKCHHUEC +/ X+ 2 +4/2 ¥ BOCHOJB-

3yemcs GopmyJIoi (a - b)(a + b) a’-b?.
i Ux+2-+2 . (xx2-V2fix+2+42) . x+2-2
im =lim =lim 3
x-0 X x=0 (\/x+2+f) X*Ox( X+2+ )
1 _ 1 . Omeem: i

E%Txﬁﬁm):'i%(mm):@&‘z& 22

4. Bol4ucuTh Ipesen |im COS3X~ COIX
x-0 X2

Pewenue. |im cos3x-cosdx _1-1_0 . HEONPEEIEHHOCT.
x-0 X2 0 O
Tpeo6pa3syem pasHOCTb KOCHHYCOB B IPOM3BEACHAE CHHYCOB.

. 3X+9x . 3x—-9x
(- 2sin sin
2 2

sin6x (3in(-3x) _

COS3X —COS9X _ . A
lim =lim =-21im
x-0 X2 x-0 X2 X-0 X2
= 2lim SNBXISINSY _ ;o SINBX 4 i SNSX 13— o grB13 = 36 Omeem: 36.
x-0 x O x=0  6X x-0  3X

X2+2x+4)
x2—-x-1

X0

5. Beruncnuts npenen Iim(

X — 00

2 X
Pewenue. Iim( X +2x+ 4J =1® - HCONPEACIEHHOCT.

X
IIpeobpazyemM KO BTOPOMY 3aMeyaTeIbHOMY IpEAery Iim(l+ 1) =e=271828..-
X

X0

Jl71s 5TOro BBIIENINUM €AMHULLY.

X X X
(x*+2x+4 . X2 +2x+4 . X2 +2x+4-x2+x+1
lim| =—————| =lim|1+———-1| =lim| 1+ 5 =
x-o X°—x=1 Koo x*-x-1 PR x*-x-1

10



3x+5
x2-x-1_3x+5 xZ=x-1 | y2-x1

=Iim(l+ﬂ) =|im(1+ﬂ) 8etS wioxd =lim (1+ﬂ) 8rs8 -
X

ol T -x=1) xeelT X -x-1 X2 —x-1

X 00

. 3x+5 3x2+5x 3+0
lim > ks lim =—— 5
=Xl = pex’rl = gk00 = @ Omgem: €3,
1-cos3x

2

6. Beramcnutsb mpenen lim
X-0 X

_ s . 2
Pewente. jjr * cc2158x i 2sm2 AX _ jie 2sin’ :1x =32lim (sm4xj 3202 =32
x-0 X x-0 X X-0 (4X) -0

Omeem: 32.
1.9.2.3a0auu ons camocmosamenbHo20 peuteHus: U OOMAUHE20 3a0AHUS
+ X2 — 3_y2 4
1. lim 5x 2. 2. im 3x+5 3 lim 9 4. 3x 2x 1
x-42x +3 x-o 22X+ 7 x-3 x? — 3x X"+ X -x-1
5 x* -1000 6.1 VX+4-2 5 . sinmx
lim ———————— O lim———= - lim ——
x-10 x° + 20x° +10Cx x-0 X x-0 X
8. iy LT COSOX g im 1-cosx 10.4im 1 12 )

lim
X-0 X2 xaox(\/m_l) x-2'x—2 X3_8

1 jim(x-x* -x+1) 12 lim V17 c0s2X 43, lim 7_3
X oo -1 -49
14 jjm -1 -1 45 im x> -9 16. |y L= COSMX
x-m 2x% +1 x-3x% —2x -3 x-0 %2
Bonpocwt 0ns camonposepru

1. Yro Takoe mocienoBaTeibHOCTh? [laliTe onpenesieHre Ipeesa mociea0Ba-
TENBHOCTH.

2. Kakas mepeMeHHasi Ha3bIBACTCS OECKOHEYHO OOJIBIION? 3amumuTe O0ecKo-
HEYHO OOJIBIIYIO BEJIHYMHY MaTeMAaTHYECKH.

3. Yto Takoe ¢pyukuun? Jaiire onpeneeHue OKPECTHOCTH TOYKH.

4. JTaiiTe onpeneseHue npeaena QyHKIMH.

5. [Taiite onpezeneHue mpeaena GyHKIUH B TOYKE @ CJIE€Ba U CIIPaBa.

6. Uro Takoe OeckoneuHo manas ¢pynkuus? [IpuBenure npumep.

7. ITokaxxuTe Ha IpUMeEpe, YTO 0OpaTHasl BelNn4YnHa OECKOHEYHO Majloi (yHK-
UK €CTh PYHKIHS OECKOHEUHO OOJbIIas.

8. ChopmynupyiiTe OCHOBHBIE TEOPEMBI O MpeJeax.

9. 3anuiuTe HOPMYIIBI IEPBOTO U BTOPOTO 3aMEUATEIIHHBIX MTPEACIIOB.

10. Kakue GpopmyIisl IpeeiOB BBl 3HaETE?

11. JlafiTe onpeneneHue HeMpEepHIBHOCTH (PyHKIMH B Touke. Kak HaWTH Tpe-
JIe HeNpepBbIBHOM (PYHKIMU B TOUKE?

11



12. JTaiiTe ompeaeneHne TOUYKH pa3phiBa IIEPBOTO Poja.

13.Yro Takoe ToYKa pa3pbiBa BTOPOTO poaa?

14.Kakue GecKOHEYHO MaJible (PYHKIIMU Ha3bIBAIOTCS SKBHBAICHTHBIMU ?

15. 3anumnTe HECKOIBKO BAKHEWIINX SKBUBAJICHTHOCTEH, KOTOPHIE HCIIOJb-
3YIOTCSI P BBIYHMCIICHUH TIPEJIEIIOB.

2. IlpousBoanas
2.1. Onpeoenenue npoussoonotl
Iycts mana gyskuus y= f(x) onpenenennas Ha otpeske [a,b]. lamm apry-
menTy x npupamenue AX. Toraa gynkuus nonyunt npupamenue Ay . Takum 06-
Pa3oM: IpH 3HAYCHMH apIyMEHTa X 3HaueHHe QyHKIMH y = f(x), IpH 3HAYCHHH ap-
rymenTa X+Ax 3madenmue GpyHkumm y+Ay= f(x+Ax). Haiinem npupamenne Ay:
|Ay: f(x+Ax) - f(x)| (1)
CoCTaBUM OTHOIIEHUE Ay/ AX, xoTopoe XapaKTepu3yeT CpPeIHIOI CKOPOCT
m3meneHnst yHkimn | (X) Ha oTpeske [X,X+AX]: % = W (2
X

Haiinem npenen storo otHomienus npu Ax — 0. Eciu aToT npenen cymiect-
BYET, TO €0 Ha3bIBAIOT IIPOM3BOHOI JaHHOM QyHKumn f(x) 1 0603HauaoT f'(x).

IIpousBoanoil Gpynkuuu y= f(x) Ha3bIBAaETCs Ipe/es OTHOIICHUS Mpupalie-

HUsg pyHKIMU Ay K IPHPALIEHUIO apryMeHTa Ax, koraa Ax — 0.

Io onpezenennio NpOM3BOAHONR UMEEM | f'(x) = g(m()% 3)

B obOmeMm ciiydgae mpou3BoaHas sBIsAETCS (QYHKOHMEH OT X W 00O3HAYaeTCs
f'(x), y'» ., dy/dx. KoukperHoe 3Hauenne mpousBozHOii pu X=a 0603HaYaeTCs

f'(a) WA

Oneparyiss HaX0XKIACHUS MPOU3BOJAHON OT PYHKIUU f(x) Ha3biBaeTcs audde-

x=a "

PEHIMPOBAaHUEM 3TON (PYHKIMH.
3ameuanue. 3nadenue Ipou3BoAHON f'(x) MPH JaHHOM X PaBHACTCS TAHICHCY
yria, 06pa3oBaHHOTO C MOJOKUTEIBHBIM HampaBiieHueM ocu OX KacaTelbHOH K Tpa-
duky y= f(x) B TOuKe M(x,y),TO ecTb f'(x) =tgar -
2.2 [lpasuna oupgpepenyuposarus yHkyuil

Teopema. Ecim pynkupun U = U(X) uv= V(X) muddepeHIMpyeMbl B TOUKE
X, TO TPOWM3BOIHBIC CYMMBI, Pa3HOCTH, HPOHM3BEICHHS M YaCTHOTO ITHX (DYHKIUI

(4acTHOE IPHU YCIIOBUH, YTO V(X) # 0) onpenensores mo Gopmyaam:
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u u—-uly
¥ T (1)

(uxv) :u'iv’,(uw)':uﬂﬁuw,( v

Creocmeue 1. (gj -1, . Creocmesue 2. (EJ __CU , rxe C=const.
c) ¢ v v
Ipouszeodnas om crodicnou Gynxyuu
ycrs nana crnoxuas Gpyuxuus y=F(u), u=g(x), rae u — mpomexyroumsIii

apryMeHT.

Teopema. Ecnun GysKums U= $(x) MMeeT NPOM3BONHYIO B TOUKE X, & DyHK-
was y = F(u) MMeeT IpoM3BOAHYIO B Touke Uy = @(x, ). T0 cnoxnas pynxuns F[g(x)]

MMEET TIPOM3BOJIHYIO, B TOUKE X, Onpejieniemyro 1o Gopmyne: y' = F!(u)(¢'(x)

Hessnas ¢pynkyus u ee ougpgpepenyuposanue
ITycTh 3Ha4YCHUsI IBYX MEPEMEHHBIX X U Y CBSI3aHbI MEXAY CO00# ypaBHEHHEM

F(X,y)=0. Takoe 3amanne GpyHKIUHM Ha3bIBAETCA HESBHBIM. I1pu quddhepeHnnpoBaHum
HESIBHOU (DYHKIIMH MCIIOJIB3YIOT IPABHIO AU PEePEHIIUPOBAHHS CIOXKHOM QyHKImH (Y
€CTh (QYHKIIHSA OT X).

IMpumep. dana GpyHKIus y6 -y- x2 = 0. Haiitn y'.

ey 'y -y -2x=0= y'(6y5 —1)= 2x=Y' =$‘

6y’ -1
Jlugppepenyuposanue obpamnoil pyuxyuu

Teopema. Ecim s auddepenunpyemoil GyHKkumMu y = f(x) CYIIECTBYET 00-
patHas pynkmms x = g(y), nmeromas npousBoxHyio ¢'(y)# 0, TO HMEET MeCTo pa-

encto f'(x)=1/¢'(y)

" Muddepenrmpyem oGe dacTu paBeHcTBa X = ¢(y) 10 X, cuuras y GyHKIueH
ot x. [onyuum 1= ¢'(y) [y..Otkyna y, :]/¢'(y)0

Ipoussoonas ynkyuu, 3a0aHHOU NAPAMEMPULECKUMU YPAGHEHUSMU
Ilycte ¢yHKIHMA Y OT X 3aJaHa MapaMETPUYCCKHMHU YPABHCHUSMIU:

x = ¢(t)
y=y(t)
Yo = Vi/ %

—13 =12 Hai
Tpumep. lana pyuxuus X=t°, y=t°. Haiitn y/ .

} t,<t<T- [IpomsBomHas Tako¥ (yHKIMH ompeaensercs 1o (opmyie

Pewenue. Umeem X = 3t?, y’ =2t . CnenoBarenbHO, y' = i = A .
X Xt, 3tz
2.3. Tabauya ocHosubix popmyn ouggepenyuposanus
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10.

11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.
18.

u= U(X) - muddepenmupyemast GyHKITHSI

y=C > y=0

y=u" Yy =nu" U
y=Vu  my=L
2\u
u' u
y=—  my=-=

y=sin(u) - ;/J =cos()u
y=codu) - y =-sin(ul

y=tglu) vy = CO; 0

y=ctg(u) Y:_#’(u)
u

y=arcsiffu) - y = N
u’

y= arccoéu) By =-

1-u?

u
1+u?

y=arctg(u) - y =
— —_ u'

y= arcctg(u)|—> y = o0

y=a — y =a'In(a)u
y =€" >y =eu

I

y=log, (u)- ¥ =%Ioga(6)

u'
=| =V ==
y=In(u) Y=,

y= sl”(u) — Yy =ch(u)u’
y= ch(u) — Yy =shiu)u’

14




19. y=th(u) Hy= chl;’(u)

I

u
20. y=cthu) y (1)
2.4. Tugpghepenyuan
IIycts pynkuns y = f(x) b depenuupyema Ha orpeske [a,b]. Auddepeniu-
an o10it GyHKIHHE omnpezensercs mo Gopmyne dy = f'(x)Ax )

JuddepeHnnan He3aBUCHMOTO TIEPEMEHHOTO UX COBMAmaeT ¢ ero mpuparie-
aneM Ax: dx=Ax. Ilostomy TmoOClienHee pPaBEHCTBO MOXHO 3alKcaTh Tak:

T r d
dy= f(Xdx - f (x):—y-

dx

ITpupamenue ¢pyHKIMU oTIMyaeTcst oT nuddepenimana GyHKITNN Ha BETUIH-
Hy OECKOHEYHO MaJIylo BBICIIETO HOPsAKA OTHOCUTENRHO AX Ay = dy+ aAx . [Tostomy
B BBIYHCJICHHAX HMHOIJA MONB3YIOTCS HPHUONIKEHHBIM PaBEHCTBOM Ay =y HIX
f(x+Ax)- f(x)= f'(x)ax = Ay= f'(x)Ax

3amaya HaxoxaeHus mauddepeHnrana GyHKIUH PaBHOCHIbLHA HaXOXICHHIO
npou3BoaHOM. [To3TOMY GONBLUIMHCTBO TeopeM M (OPMYJ, OTHOCSIIUXCS K MPOH3-
BOIHBIM, COXpaHSET CBOIO CUIY W s T PepeHIInaIoB.

1d(u+v)=du+dv 2)d(uv)=vdu+udv 3)d(“j _ vdu—udv

v Y

Ilpumep. Jlana pynkims y = [gz(x). Haiitu dy.

Pewenue. dy = 2tg(x) 1 dx= 2tg(x) dx®

cod(x)  cog(x)
Hpumep. lana dynkius y=x". Onpenemuts Ay n dy ¥ BHIMHCIUT UX PU H3MEHEHUH X
ot 2 10 1,98.01eHuTh NOrPEUIHOCT PHOIMKEHHOTO BHIUUCICHHS.
Pewenue. Ecnu X ecTb TOUHOE 3HaUEHUE M3MEPSIEMON BEJIMUYMHBI, «@» — IPUOIMKEH-
HOE 3HAYCHHE ITOH BeNH4UHBI, TO A=|X-a|Ha3bIBaeTCs aGCOMOTHON MOrPEIIHOCTHIO, a
o= A/w OTHOCHTEIBHOMN MOrPENTHOCTBIO H3MEPSAEMON BETMYNHEL.

Ay = (x+AX)° = X = X% + 33X+ 3x0%2 + A - x° =

= +3x°AX + 3xA2 + A = 3[22 [f- 002) + 32 (- 002) + (- 002)° =
=0,2376.30ect x=2, Ax=1,98-2=-0,02

y'=3)¢, dy=3xXdx=3/2°(70,02)=-0,24

4=]-0,24+0,2376|=0,0024 50002450 10
0,2376
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2.5.Ilpouseoonvle u oughgpepenyuanst 6bicutux NOPsOKo8
Iycts dpynkms y = f(x) nuddepenuupyemas Ha orpeske [a,b]. [Iponussoanas
f’(x) B o0mieM cirydae ecTh GyHKIHA OT X. AuddepeHunpys 3Ty QyHKINIO, MBI 10-
JlydaeM BTOPYIO HPOM3BOHYIO OT GyHKumH f(x).

IIpowsBoaHas OT TepBOH MPOU3BOTHOW (PYHKIIMH f(x) Ha3bIBA€TCSl BTOPOM

TPOM3BOIHO OT 9TOH hyHKIMK 1 00o3Hadaercs y' =(y) = £"(x)
Io MHIyKLMH, IPOM3BOAHON N-ro mopsiaka oT ¢pyukumu f(x), HasbiBaeTCs
npoM3BOAHAS ~ OT  mpom3BomHOW  (N-1)-ro  mopsaka M oOo3HAuaeTcs

yl) = (y(n-l)) = f(n)( )
Ilpumepor. 1). Nana Gynxuus Y

yr:m)(ﬂl " rn(m 1) m2’ (
2. y=a*, y(”) =?
y'=a*In(a), y" = a*In?(a),..., y™ =a*In"(a)
HmetoT MecTo oueBHAHbIE HOPMYJIBL:
(u+v) =u® +v0; (cu)™ = cu®
y=uv  y'=y'v+vu y'=u"v+2u'v'+uv”

n(n B l) u(n—2)

2

m

Haimu y(”).

)_ m(m-1)..(m-n+1)x™"

y(n) = (UV)(n) =uyv + nu + V' + .+ u(™ - dopmyra JleitGuuma.

HMuddepennuman or mudpdepennuana dynkumn y= f(x) HasbBaercs mudde-
PCHIIMATIOM BTOPOTO MOpsiKa u 0003HAYaCTCS d(dy) = d2y

Hatinem BrIpaxkeHue BToporo auddhepeHimana d2y = [ f'( x)dx]' dx
Tak kak dX He 3aBHUCHT OT X, TO OX BBIHOCHTCS 32 3HaK TPOWU3BOIHOM, M MBI
nomydaem d°y = f"(x)dx2
o wamyKIMH, TudepeHIaIoM N-ro MopsaKa Ha3bBaeTCs MudQepeHIran
ot mupdepenmana (N-1) —ro nopsaxa: d"y = f©)(xjdx"
2.6. Packpvimue neonpedenennocmet

Teopema 1 (mpaBwno Jlonurans). Ilycte GyHKUUH f(x) u ¢(x) Ha OTpE3Ke
[a,b] ymosreTBOpsiroT yemoBusim Teopembl Komu |im f(x) =lim ¢(x) =0. Torxaa, eciu

P 2 10 o T 1)
I A ) g A

16




3ameuanue 1. Ecan |im f’(x): lim ¢'(X):o u npousBoanbie f'(X) u ¢'(X) Ha

otpeske [a,b] yIoBneTBOPSIOT yCa0BHAM TeopeMbl JIonuTasIs, TO, IPUMEHSIS 3Ty TEO-

pemy K otHomenno - X) | puxomnm k Gopmyse |im (%) lim (%) 1 rax nanee.

#(x wagx) e g'(x)

3ameuanue 2. HpaBI/IJ'IO Jlonurans NpuMEHNMMO U B ClIyda€ Korja
lim f(x)=lim ¢(x)=0
X— 00 X 00

Tpumepui: 1) Boruucaums npeden lim w .
x=0 X = Sin(x)

Loef-e-2x_ . e+e*-2_ . e-e*_e+e” _1+1
im - =lim =lim— = ===
x-0 x=Sin(x)  x-0 1—cos(x) x=0 sm(x) cos(x) 1
X+3 _ . ex+3_ ) ex+3
2) Ber4uciuTh npenest lim & 1. Pewenue |y = lim =1
xB x+3 -3 x+3  x-3 1

Packpvimue neonpedenennocmeti 8uoa 00/ ©

Teopema 2. Ilycth (QyHKIIHU f(x) u ¢(x) muddepeHIMpyeMbl TP BCEX

X 7% 8 B OKPECTHOCTH TOUKHU A, TIPUYEM ¢'(X) # O yoBneTBOPSIOT YCIOBHAM TeO-

peer  Komm  m fim f(x)=limg(x)=c0. M ecmm iy f'Exng, 10
X—a X—a X*a¢'X

) f(x)

k) Tl ="

3amedanue 1. [Tocneanee paBeHCTBO CIIPABEITMBO U TIPH A =00
3ameuanne 2. JlokazaHHash TeopeMa pacIpOCTPaHSIETCs Ha Ciydail, Korza

X — 00
3ameuanue 3. HOHy'{eHHBIe Cl)OpMyHBI CIIpaBCJINBEI JIMIIb TOT'Ja, KOraa Impe-
ACII, CTOHHII/Iﬁ CIpaBa (KOHe‘{HLIﬁ I 6eCKOHGQHLIﬁ) CYHICCTBYCT.

K mpexpiaymuM cirydasM CBOISTCS CITydad APYTHX HEOHPEIEICHHOCTEH, KO-
TOPBIC CHMBOJIMYCCKH 3aMHCHIBAIOT TAK:

a) 0o; b) @; ¢) % d) 17; €) ©0—00, 1 CMBICT KOTOPBIX COCTOHT B CJIEYFOLIEM.

a). Ilycrs |x|n; f(x)=0, |X|n1 #(x) = , TPeOyeTes Haiitn lxml [£(x)g(x)]- D10, He-

omnpezeneHHocTh Trma Old, KoTopoe Jierko mpeodpa3yeTcs K HeONPeIeICHHOCTH BUIa

U 9/ . im|[ f(x)g(x)| = lim () =lim #(x)
O/0 wte oo ym] (o) = 1m 7% = 1im 20

b). Iycts |im f(x):O, lim ¢(X):o, TpeOyeTcs HalTH Iim[f(x) 00) umm, xak

TOBOPAT, packpeITh Heonpenenennocts suta 0. Tonoxus y =[f(x)]™, nponora-
pubMupyeM  obe  UacTH  paBEHCTBA Iny=g¢(x)In[f(x)].  Onpenemis
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limin(y) :|nk|xin;(y)), U eciu |n(|xin1(y)):b, TO OYEBHIHO, UYTO Ixinl(y):eb- Ecmu

b=+c0, TO Iim(y) = 400, €C3TH b=-00, TO Iim(y) =0-

Ipumep. Haiitu Iim(xx)- [onoxuB y = X*, HAXOAUM:
x-0

cenoBatenbHo, |n (lim(y))= 0- Otkyza |im y = €° =1, T0 €cTh [im x
X -0 x-0 X0

2.7.3a0auu no pazoeny «lIpouzeoonas»
2.7.1.Pewenue 3a0au.
1. Haiftu npousBojinyto GyHKIMH 3 = 53\/? - Ttgx

[

paee. = ) (o4 <ol 2 o

ewenue. v —|g3/y2 | _ - 3 - =" _
y' =vx (7tgx) ﬁ[x J tgx =60LLx > 52 X Ux  coZx
2. Haiitu npon3BoaHyI0 GyHKIUH y= 37)(3 .

Pewenue.

,_(SXBJ _3¢?) @ -3 ) _ 3@ —3v%t _ 3% (3-x) _ 3*(3-x)

y = X - 2 - 2x - 2x - X

€ (eX) e e e

3. Haiitu mponssoanyto QyHKImE Y = (2x - X+ 1) e
Pewenue. y' = (2x - x+1) e + (2x - x+1)[ﬂe2x) (4x-2)e* + (2x - x+1) EeZX(zx)
y = (ax-1)e +(2x2 - x+1) 8% (2x) = (4x ~2)e> + (2% - x+1)&>2
y =€ (ax —1+4x> - 2x +2) = € (4x + 2x +1)

4. Haiitu npon3BoAHyl0 (GYHKIWH, 33JaHHOW MapaMEeTPUUECKUMH YPaBHEHHUSIMHU

X = arctg(1+t ) Pewenue. [Tpumenum bopmyy Ve = /X
= t2+2t+2
' 1 1
——1+t) = a= '
o (1+t)2( ) 2+2t+t° T 242+t
)d :AAAAAAJEAAAAA—&Z +2t+ 2) = 2A+2 = trd

2 +2t+2 W2 +2 JPr2+2
2
yo  t*l / 1 :(t+1)(2+2t+t):(t+1) Tiais

JiZ+2t+2/ 2+2t+t? Ji2+2t+2
5. HaiiTi mpou3BofiHyio GyHKIIHH, 3aJaHHOM HEABHO y” +5x° +2xy+13=0

Haiiném npoun3Bo/Hyio oT 00enx yacteil paBeHCTBa, cuuTas y QyHKIHEH X.
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2)y + 502X+ (2x)' y+2x0A0/ +0=0 — 2y +10x+2y+2x/' =0

Craraemble ¢ MHOXHTEIEM y’ OCTaBHM B JICBOW YacTH PaBEHCTBA, a [[Ba JAPYrHX IEpeHEcEM B
TIPaBYIO 4acTh C MPOTHBOMONOKHBIM 3HAKOM. 2yy' + 2xy' = —=10x — 2y

y(2y +2x)=-10x-2y = y == (10x+2y)/(2y + 2x) = = (5x+ y)/(y + x).

6. Haiitu npoussonyro GyHKIMH CIOKHOK ByHKIMT ) = arcctde“)

[Mpumenum Gpopmyty (arcctgL)' =- . B Hamem ciiywae U = e,

1+u?

' 5 5 ' 5
ITonydaem ; — arcctdefm) - (e - _€ X(SX) - 5e . 31ech MBI IPUMEHHJIH MIPaBU-
y 5x \2 Ox 0x
1+ (e X) 1+€%  1+¢
110 1 depeHIPOBaHUS CIIOKHON QyHKIHN.
7. Haiitu ipoussoznyio Gpynkuun y = (cosx)tgx.
IIponorapupmupyem nannyro GyHKIu© |n y= tgxln(cosx). Haiiném npousBomHyto ot obenx

qacTen PpaBCHCTBa
Ly, = (tg) In(cos)) + (tg¥(In(cosx)) = co]é Xln(cosx)+tgx(i%99(() = Ir::(;?i() +tng(_Czi2(X)
v _Inlcos) _ o, ,:y(ln(cosx)_ > ]:

Yy coZx gx— y 02 x tg®x | = cosx

8. Haiitu mponssoanyto Gyrxmuu y = XIn+/ X2 +a?
Pewenue.
/
P 1 1 1
y' =X Eﬂn\/x2+a2+x(ln\/x2+a2):In\/x2+a2+x E (x* +a?)
I +a® 2% +a?
' 1 1 ! X
¥ =InVx® +a® +x E (¢ +a2) =InVx* +a® + -
I +a® 2% +a? X +a
2.7.2.3a0auu 0nst camocmosmenbHo2o peueHust U OOMauHe20 3a0anus
Haiiti npousBoiHbIE B TOUKE X!

2

1y=2x -5 +2/x+1 2.y=7/x 3.y=(x*-3x+1)e*
2. y=%xInx 5.y=3x%Inx-x* 6.y=3>2™
7. y=2x*sinx 8. y = 4*tgx 9. y=3/x 3
10. y= X% arcsinx 11. y= )g/()(2 —1) 12. y:\/;/(\/; +1)
13.y= (1+ e*)/(l—e*) 14.y= xz/(x2 +1) 15. y =y1- X2
2
16. y =sin(x/4 17. = 1-x 18. =In X+2
(4) y=mn 1+x2 y X=2
2 2 2
19. y = 3% 20.y= L & FEX 21 X
Yo oa " —x y=h1oe
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Bonpocut ona camonposepku
3anumure npupamenue GpyHkuy. [laiite onpeaeseHne MpoU3BOIHOH.
Uro Ttakoe nuddepennupoBanre ¢(yHKuun? KakoB reomerpuyuecKuii
CMBICIT TIPOM3BOAHON ?
3anmumure npasuita 1upepeHIpoBaHns QYHKIHH.
Kaxk HaiiTi npon3BoiHYyI0 OT ciiokHOH (hyHKIMH? ITokakuTe Ha IprMepe.
JuddepenunpoBanue HesIBHOW (HYHKIHH.
JubdepenmnupoBanue o0paTHO# QyHKIIHHA.
ITpousBonHas GyHKIHNH, 3aJaHHON TAPaMETPUIECKUMH YPABHECHUSIMH.
[Tpuseante hopmynsl quddepeHITnpoOBaHNs TPUTOHOMETPHIECKUX
GyHKITHH.
[Ipuseaure hopmynsl audPepeHnpoBanrs 0OpaTHBIX TPUTOHOMETPH-
4ecKuX (pyHKIUH.
10. IIpuseaute popmyisl audPepeHIPOBaHNS CTENCHHOH, TOKa3aTeIbHON
1 orapu(pMUIECKOi QyHKITHH.
11. Yro naswiBaercs quddepenunanom? Yem ornmyaercs quddepeHnnan ot
npupameHus GyHKIUN?
12. TIpuBeaute hopMyIbl HAXOXKIACHUS T depeHnrana oT CyMMBI, POU3-
BE/ICHHS U YacTHOTO.
13. [Maiite omnpemeacHus IPOU3BOIHON BTOPOTO mopsiaka. [TokakuTe Ha Mpu-
Mepe HaXOXICHHUE IPOU3BOIHON BTOPOTO MOPAIKA.
3. UccaenoBanne GyHKIUI ¢ MOMOIIBIO MPOU3BOIHBIX
3.1. Vowisanue u so3pacmanue Gynrxyuit. Touxu sxcmpemyma.
OyHKIKS HAa3bIBAETCS CTPOTO BO3pACTAIOILEH Ha oTpeske [a,b], eciu
Ox, %, O [a, b] ; YIOBJIETBOPSIIOIIMX YCIIOBHUIO X, < X, BBINOJIHAETCS HEPABEHCTBO
f(x2)<f(x2).
DyHKIMS HAa3pIBACTCS CTPOro yObIBaroIei Ha oTpeske [a,b], eciu
0x, %, O [a, b] , YIOBJIETBOPSIOIIMX YCIOBHIO X, < X, BBIIOJIHAETCS HEPABEHCTBO

f(x2)>f(x2).

N

ONO GO~

©

(X) [NoBenenue ¢pyHKIMU

+ BO3pacCTacT

- yObIBacT

OyHKIUA f(x) B TOYKC X, IMCET MAaKCHMYM, €CIIU B OKPECTHOCTH TOUKH X
BBIIIOJTHSICTCS YCIIOBUE f()(1 + Ax) < f(xl) .

OyHKIUA f(x) B TOYKE X,MMEET MHHUMYM, €CIIH B OKPECTHOCTH TOUYKH X,
BBITIONHsETCS yenoBHe f(x, + Ax)> f(x,).

MaxkcuMyMBl 1 MUHUMYMBI (DyHKIIMHM Ha3bIBAIOT SKCTPEMyMaMHt (QYHKIIHH.
Ecnu npousBosiHast, HE CyLIECTBYET B Kakoi —JIM00 TOYKE, TO B 3TOH TOUKE
IPOU3BOJHAS TEPIUT Pa3phIB.
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3Ha4YeHUS apryMeHTa, MPHU KOTOPBIX MPOU3BOIHAS 00paIIaeTcs B HyIb MU
TEPIUT Pa3phIB, HA3BIBAKOTCS KPUTUYCCKUMHU TOYKAMH.

3naxu f'(X) mpu nepexose yepes KPUTUYECKYIO TOUKY X Xapaxrep kpHTHYE-
X< X X=X X> X, CKO¥i TOUKH
+ f'(x,) = 0 W paspbisna - Touka MakcuMyMma
- f'(x,) = 0 W paspbisna + Touka MUHUMYMa
+ f'(x,) = 0 mm paspriBHa + DyHKIHA BO3pacTaeT
- f'(x,) = 0 mm paspriBHa - ®yHKIMsA yObIBACT
f'(x,) £"(x,) XapakTrep KpUTHIECKOH TOUKH

0 - max

0 + min

0 0 -

Ipumep. Jana QyHKIHSA y= % X3 _g 2 + 6 - HaliTu TOukH 3KCTpeMyMa M TIpoMe-

JKYTKH BO3pacTaHUs U yObIBaHUS (DyHKIHH.

Pewenue. Haliném nmpousBopHyro GyHKIMM: ' = X2 —5X + 6. Beruncium 3HaveHus
X, IIPY KOTOPBIX y' =0: X*-5x+6=0 — X =2, X, =3. Touku % =2u X, = 3 ABIISIOT-
Csl KpUTUYECKMMU. PacCMOTpUM IPOMEKYTKH: (— oo,2) s (2, 3), (3, oo) OIpEAEIUM 3HaK IIPpOU3-
BOJHOH B KaxoM u3 HuX. ITycte X=0 y (0) =0? -0k +6=6>0. Ha npomexyTke
(-,2) y' >0.Honoxnm x =25 y(25)= 252 - 525+ 6=-025< 0. Ha npomesyrke
(2,3) y <0. Iycts Teneps X = 4, Torna y’(4) =4>-5A+6=2>0.

CrnenoBaTenbHO, HA IPOMEKYTKE (2, 3) ¢yHKUUMsS yOBIBaET, 2 HA MHOYKECTBE
(— o0, 2) O (3, oo) ¢ynxums Bospacraer. Ilpu nepexone 4epes KpUHTHYECKYIO TOUKY X, = 2
[POM3BO/HAS MCHSCT 3HAK C + HA - ,a IPU IEPEXOJC Yepe3 KPHTHICCKYIO TOUKY X, =3 Ipo-
M3BO/IHAs MEHSICT 3HaK C - Ha +. M3 Tabnuupl cienyer, 4to B Touke X, = 2 (QyHKUMA uMeeT

MaKCUMYM, a B TOYKE X2 =3 - MUHHUMYM

Tpu HaXOXICHUH HaHOOJIBIIETO 3HAUCHHUS Ha oTpe3ke [a,b] HekoTopoii dyHkiwmu f(X)
HEe00X0IMMO:
»  HalTH Bce MaKCHMYyMBI QYHKIHH Ha OTPE3Ke;
»  onpenenuTh 3HaYeHUS QYHKIMK HA KOHIIAX OTPe3Ka, TO ecTh Beruuciuth f(a) u f(b);
» 13 BCeX IOJIyYEeHHBIX 3HAUCHUH (YHKLIUH BBIOPATh HANOObIIEE. AHATOTHYHO ONPEACIIs-
eTCsl ¥ HaNMeHbIIee 3HaueHne QYHKINU Ha OTPe3Ke.
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Ilpumep. Haiitn HanGosbliee 1 HAUMEHbIIEE 3HAUCHUS QYHKIINT f(x) =3¢+ A3 +1
Ha OTpE3Ke [— 2;1] .
Pewenue. Haxoqum KpUTHYECKIE TOUYKU JAHHOH (QYHKINH
f'(x)=12x% +12x* =12¢*(x +1); f'(x)=0 — 12*(x+1)=0 — x =0, x, =-1.
x, 0[21] u x, 0[2]. Haxommm §(0)=1, f(-1)=3-4+1=0, f(-2)=48-32+1=17,
f (1) =8.Urak, f =0 BTouke x=-2, f =17 BTOUKe X=-1
3.2. Buinyxnocms u 6ocnymocms cpagura GyHxyuu
KpuBast Ha3bIBaeTCs BRIMYKJIOH Ha nHTEpBaie (a,b),ecinu Bce ToUKHM KpUBOA
JICKAT HIDKE JTF000H ee KacaTeIbHOM Ha TOM UHTEpBaJIe.
KpuBast Ha3biBaeTCst BOrHyToii Ha unrepsaie (b,C),eciu Bce TOUKM KPUBOH
JIKAT BEIIIIE JIFO0OH ee KacaTeIbHON Ha 3TOM HHTEpBAJIC.
Touka, oTnemnstoas BHIMYKIYIO 4aCTh KPUBOM OT BOTHYTOW WIIM OT/ENSIOIIAst
BOTHYTYIO YaCTh KPHBOW OT BBITTYKIIOH, Ha3bIBAETCSl TOUKOM mepernoa.

Hau6

f'(x) XapakTepucTHKa KpUBOH

+ BorHyTas [

- BBIITYKJIast N

Ipumep. Uccrenosath QyHKUUIO Y = X° — X+ 5 Ha BBIIYKIOCTh U BOTHYTOCTb H Haii-
TH TOYKH TIeperuda rpaduka 3Toi GyHKIHH.

Pewenue. HaiinéM BTOpyIo IPOU3BOAHYIO OT JaHHOH (yHKINK U IpHpaBHSIEM e€ K Hy-
mo: y =5x* -1, y"=20x*, 20x*=0 — x=0. Ormeuaem y" >0 mpn x>0; y" <0
npu X<O0.

CuenoBarensHo, rpaduk GyHKUMH Yy = X° — X +5 B HHTEpBale (— oo,O) BBITYKJIBIH, &
B MHTEpBaJIE (0, oo) BOTHYTHIN. Touka (0; 5) €CTh TOYKa Iepernoa.

3.3. Acumnmomoi

YacTo NpUXOAUTCS UCCiIenoBaTh GopMy KpuBoii Y=f(X) npu HeorpaHuueHHOM
BO3pacTaHuH (0 aOCOMOTHON BENUYHHE) aOCLIUCCHI MITH OPAUHATHI TIEPEMEHHOM
TOYKH KPUBOH MIIM a0CLCCHI M OPANHATHI OJJHOBPEMEHHO.

IpsiMast A Ha3bIBAETCS ACHMIITOTOM KPUBOM, ECIIH PACCTOSHUE O OT IIEPEMEH-
HOHM TOYKH M KpHBO#1 10 MIPsIMO¥ IIpH y1aJleHHH TOYKH M B OECKOHEYHOCTH CTpe-
MUTCS K HYJIIO.

[psimas x=a Ha3bIBACTCS BEPTUKAIBHON acUMNTOTOH KpuBoit y=f(X), ecian
lim f(x) = +o0 wru lim f(x)=—oo
X—a X—a

[psimas y=Db Ha3bIBaeTCs rOPU30HTATBHON acMMOTOTOMN KpuBoi Y=f(X), ecru

lim f(x)=b wu lim f(x)=b

X +00
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Teopema. Ecnu npsimast y=KX+b siBrsieTcss HaKITOHHO# acHMNITOTOH KPUBOit
y=kx+b, To K u D Berancmsiorest mo hopmymam

k = lim @ b= lim [(x)- ko (1)

X — *oo

o —_ X
IIpumep. Haiitn acummnrotsl rpaduka Gy Y = X &,
Pewenue. Tak xaxk QyHKIMS OnpeaeseHa A1 BCeX 3HAYCHUI apryMeHTa, TO BepTH-
KaJIbHbIX ACHMIITOT HET.
Ilo onpenenenuto ropu3oOHTaIBLHON aCUMITOTBL UIMEEM |im f(x) = lim x@& =,

X — +00 X — +00
. . . _ .t 1
fim, 1= im, X087 =[x =t t — o] = fim (= )" =i o=~ Jim =0

CnenoBarenbho, npsaMas y =( €CTb FOPU3OHTaIbHAA acMMNTOTa. HakIoHHbIX acum-

ITOT HET, TaK Kak | = |im M =lim X =lime* =
X -0 X X -0 X X — 00
3.4.Ilocmpoenue epaguros GYyHKYUIl o XapaKxmepHoviM MoYKam
HccnenoBanue GpyHKIMK U TIOCTPOSHUE Ipadrika IPOU3BOUTCS B CIIEAYIOLIEM
MOPSI/IKE:
1. mHaifTu 00JMACTh ONpeNeICHUs (PYHKIUY;
2. wuccrenoBaTh PYHKIMIO HA YETHOCTh U HEYCTHOCTE;
3. HalTH TOYKHU IepeceucHus rpaduKa ¢ 0CSIMHU KOOPIIHAT;
4. wuccnenoBath (YHKIIHIO Ha HEMIPEPHIBHOCTh, HANTH TOYKHU pa3phIBa U yC-
TaHOBHTH XapaKTep pa3phblBa; HANTH aCUMIITOTHI KPHBOH;
5. HaliTh mHTEpBaJBI BO3pacTaHus U YObIBaHUS (DYHKIIUU U €€ SKCTPEMYMEI,
6. HalTH UHTEpPBAIIbl BHIMYKJIOCTU M BOTHYTOCTH KPHBOIA;
7. TOCTpPOUTH TpadyK MO XapaKTEPHBIM TOYKAM.
WHoraa nopsiiok UCCiIeI0BaHus Lenecoo0pa3Ho BEIOUPATh UCXO/IS U3 KOH-
KpPETHBIX 0COOCHHOCTEH JaHHOW (DYHKITHH.
Bonpocut 0ns camonposepru
1. Kakas GpyHKIMs Ha3bIBAETCS BO3pacTaroliei (yObIBaroIieil) Ha HeKOTO-
pom otpeske? [TokaxkuTte Ha mpuMepe.
2. Kak onpenenuth MHTEPBAJIBI BO3PACTaHUS U YObIBaHUS ()YHKIIUU C TO-
MOIIBI0 TPOH3BOHOI ? [TokakuTe Ha mpuMepe.
3. Yro Ha3bIBaeTCS MUHUMYMOM (MakCUMyMOM) (DYHKIIMH HA HEKOTOPOM
HHTEpBaE?
4. Kakue TOYKH Ha3bIBAIOTCS KPUTHICCKUMH?
5. Kaxk onpenenuTs TOYKH MaKCUMyMa U MUHEMYMa (YHKI[HH C TIOMOIIBIO
epBoil Mpon3BoAHOM? [TOKaKUTE HAa TPUMEpE.
6. Kak onpenenuTh TOUKN 3KCTpeMyMa (QYHKIIMHU C TIOMOIIBIO BTOPOU MPo-
nu3BoAHOM? [ToKaKuTE Ha IPUMeEpeE.
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7. Kaxas KpuBast Ha3bIBA€TCS BBIIYKION (BOTHYTOM) HA HEKOTOPOM HHTEP-
Basie?

8. Yrto Takoe TOUKM nepernda M Kak ux HaiTH?

9. Yo HazpiBaeTcs acuMnToTol? Kakue acUMIITOTH MOTYT OBITH?

10. IlpuBeaute hOpMYIIBI HAXOXKICHUS BEPTUKAIBLHOM U HAKIIOHHOM acuM-
ITOT.

11. IIpuseaute HOpMYIIBI ONpEAEIECHHUS HAKIIOHHON aCHMIITOTHI.

4, ®YHKIUH HECKOJIbKHUX NMepeMeHHbIX
4.1. Obwue nonsmus
Ecnu xaxmoii mape (x, y) 3HAYEHU JBYX, HE3aBUCUMBIX APYT OT Apyra, me-
PEMEHHBIX BEJIHYUH X M Y, M3 HEKOTOPO# 00sacTh ux u3MeHeHus1 D, cooTBeTCTBYET
orpejiesieHHOEe 3HAYCHUE BEJMUYMHBI Z, TO TOBOPST, UYTO Z €CTh (DYHKI[HSI [BYX HE3aBU-
CHMBIX MIEPEMEHHBIX X H Y, onpejeneHHas B oomactu D.
O6osuauenne: z= f(xy), z= F(xy).

COBOKYITHOCTH TIap (X, y) 3HAYCHUH X W Y, MPH KOTOPBIX OIpPECIAeTCs
byHKIINA Z = f(x, y), Ha3BIBAETCs 00JIACTHIO omnpeaenenus 3o ¢pyukimu (O0D)

OO® reomeTpuvecKr MPEJCTABISIET COOOW COBOKYITHOCTh TOYEK Ha IUIOCKO-
CTH WJIH BCIO TJIOCKOCTb.

JIuHuio0, OrpaHUYMBAIOIIYI0 KaKyl0-THOO0 4acTh iockoctu (obmactu) Oymem
Ha3bIBATh epaHuyeli 00IacTH.

Touku oOnacTh, He JEKAIIME HAa TPAHUIE, OyAeM HA3BIBATH GHYMPEHHUMU
TOYKaMH 00JIACTH.

Eciu x 00acTH OTHOCSTCS BHYTPEHHHE TOYKH M TOYKH TPAHUIIBI, TO 00IaCTh
HA3BIBACTCS 3AMKHYMOI.

OO6acTh, COCTOSINAS U3 OJTHUX BHYTPCHHHUX TOUYEK, HA3BIBACTCS OMKPLIMOU.

OO0acTh HA3bIBACTCS OZPAHUYEHHOU, €CIH CYIIECTBYET TaKoe IMOCTOSHHOE
YUCIO C, YTO IUIA 000N Toukn M 001acTé BBHIMONHSETCS HEPABCHCTBO ‘om‘< c,

rae O - HaYamo KOOpAWHAT.

Ipumepor: 1. z=5x+2y. OO® — Bes MIOCKOCTE. 2. Z=4/9— x? — y2 . 00D

KPYT C IEHTPOM B Hayajle KOOPAMHAT U PAJUyCOM PaBHbIM 3.
3.2.'eomempuueckoe uzobpasxcenue GyHKyuU 08X nepemeHHbX
Paccmorpum dyrkmmio z= f(x,y) (1), onpenenennyro B obmacti D Ha mtoc-

xoctu OXY u cucreMy nekapToBbIX koopauHat OXyz
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B ka10i TouKe (X, y) BOCCTaHOBUM mepreHaukyisp K miockoctd OXYu na

HCM OTJIOXKHUM OTPEC30K paBHLIfI f(X, y) . Tor,ua MOJYYUM B IMPOCTPAHCTBE TOYKY Pc

xoopmumatamn X, ¥, 2= f(x, y).

MmnoskecTBo Touek P, KoopauHATE KOTOPHIX yIOBIETBOPSIOT ypaBHeHHIO (1),
Ha3BIBAIOTCS epaguxom QYHKIMH ABYX MEPEMEHHBIX.

W3 Kxypca aHaJUTHYECKOH TeOMETpHH HM3BECTHO, 4To ypasHenue (1) B mpo-
CTPaHCTBE OMpEAEIIECT HEKOTOPYIO MOBEPXHOCTh. TakuMm obpazom, rpadukoM QyHK-
UM JBYX HNEPEMEHHBIX SBISETCS MOBEPXHOCTh, KOTOpas MPOEKTUPYETCS Ha ILIOC-

kocts OXY B o61acts onpenenenus Gpynxmuu D.

4.3. Yacmnoe u nonnoe npupawenue @ynkyuu. Yacmuvle npoussoonwvie. Ilon-

Hblll Ouppepenyuan

Paccmorpum dyrkumio z= f(x,y), 3amannyo B obractu D. Jlagum X mpupa-
meHne AX, a y OyzmeT CONSt,Toraa Z mony4uTh MpHpAIIeHHe, KOTOPOE Ha3bIBAIOT
uacmnelM  npupawjenuem Z no X U 00o3HadaoT dvepes A, Z, Tak 4TO
Az= f(x+Axy)- f(xy) --(2).

AHANOTMYHO, €CIIH X COXPaHsIET MOCTOSIHHOE 3HAYCHHE, a Y MOJydaeT IpHpa-
WCHHE, TO TNpHpamenne A Z HA3HIBAIT 4ACMHbLIM NpUpawenuem Z no Y

A,z= f(xy+ay)- f(xy) ..(3).

JlaB aprymenty X npupatuieHue AX, a apryMeHTy Y npupaiieHue Ay, moiy-
4uM ISt Z ipupanienue Az, KOTOpoe Ha3hIBAETCS NOHbIM NPUpaujenuem Qyuxyuu Z
Az=f(x+Axy+Ay) - f(xy).-(4)

YacTHO# MpOW3BOAHON MO X QYHKIIUU Z = f(x, y) HAa3bIBACTCS IIPENENI OTHO-
menns A,z x npupamenuo AX npu AX — 0. O6o3Hauenue: Z, , fx'(X, y), 0z/0x,

of /ox.

+ —_
ITo onpenenenuto % = lim Az = lim f(x Ax y) f(x’ y)
OX Dx-0 AX  Dx-0 AX
YacTHO# MPOW3BOAHON 1O Y QYHKIMH Z = f(x, y) Ha3bIBACTCS NPEIEIl OTHO-

WeHHs Az K IPUPALICHAIO Ay Tipu Ay — 0. O6osnauenne: z, f, (X, y), 0z/dy ,
of /oy.

To onpenesneHnio 9z _ lim By2 = lim fxy+ay)- f(xy)
oy N-0Ay -0 Y,

[MomHoe mpupamienue QyHKIMH Z = f(x, y) HAMeeT BUJ BHI.
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Ao afg;y)mm afg; Niagey mxsy,my Q.

CyMMa JBYX TOCICIHHUX CIIAracMbIX SIBISICTCS OCCKOHEYHO MAJOi BBICIIETO
MOpsIIKa OTHOCHUTEJBHO Ap:Jsz +Ay? . CymMMa NEpBBIX JBYX CJIaraeMbIX €CTh
BBIpAXKEHNE JIMHEHHOe oTHocuTenbHO AX n Ay M mpeicTaBiseT coboi eragHyo
YacTh MPUPAIICHUS.

I'maBHast yacTh mpupaieHuss GyHKIUU 7z = f(x, y) HA3bIBACTCS TOJHBIM (-
(dhepennmanom u obo3Havdaercs dz wim df .

C y4eToM CKa3aHHOTO, paBeHCTBO (1) mpuHUMAET BHI:

dz= f;(x y)[Ax+ f,(x y)[dy, HO Az=dz+ y, (Ax+y, Dy, Tora Az = dz.

[Mpupamenns He3aBUCUMBIX IEpEMEHHBIX OyeM Ha3bIBaTh TuddepeHmatamMmu
HE3aBHUCHMBIX NTEPEMEHHBIX X W Y M 0003Ha4aTh dXx u dy

dz= gdx+ gdy - BeIpaXeHHe NoHoro muddepennmana GpyHKIUH IBYX Te-

0X oy
pemennbix z=f(X,y)
4.4.Ilogepxnocmu ypogus. IIpouzeoonas no nanpasnenuio. I paouenm.

ITycTs B pocTpaHCTBE Rg umeetcs obiacts V , B KoTopoii 3anana GpyHKIus
u= U(X, Y, Z) ...(1). B aTOM Cilyd4ae TOBOPSAT, UTO 331aHO CKAIAPHOE noJie B 001aCTH
V.

PaccmoTpum Touku B 061acti V , B KOTOPBIX QYHKIHS U(X, ) Z) HAMEET I10-
CTOSIHHOE 3HayeHne C: U(X, Y, Z) =Cc ...(2.

COBOKYITHOCTh 3THX TOYEK 00pa3zyeT HEKOTOPYIO MOBepXHOCTh. JlaBast C pas-
JIUYHBIE 3HAYEHHMs, MONyYUM DA3JIMYHBIE IOBEPXHOCTH, KOTOPBIE HA3BIBAIOTCS NO-
6EPXHOCMAMU YPOBHSL.

Ipumep. OnpenenuTs THHAN YpoBHS QyHKIMH Z =1— X2 — y2 .

Pewenue. JluauaMH ypoBHsA OyAyT JUHMM C ypaBHEHHAMH 1— X2 — y2 =C. OT10 OK-
PY)KHOCTH ¢ panuycoM +/1— ¢ . B wactHoctu npu C = 0 umeem X2 + y2 =1.

Ipoussoonas ¢ynxkyuu U = U(X, Y Z) no HANPasLeHUIo 6eKMopa S 6 npous-

soavrol mouxe M(x,y,Z) umMeeT BUA ou _odu [tosa + du [tosf + du [tosy| TAe cosa,
0S 0x oy 0z

COSf3, COs ) - HAIIPABJIAIOIINE KOCHHYCBI BEKTOpa S, ou , ou , U _ yacrie po-
ox dy 0z

HU3BOAHBIC B TOYKC M.
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ITycts B obmactu V' 3amana ¢pymxmms U = U(X, ) Z), UMeIoIas HeTpePhIB-
HBIC YaCTHBIC ITPOU3BOIHBIC.

I'paouenmom pyaxunn U(X Y, Z) Ha3bIBACTCSl BEKTOP, OMpeIesieMbIi 110
dopmye: gradu—a—ul +@j + Uy
ox oy 0z

Ipumep. Nana dpynxuus U = X2 + y2 + 7% u touxa M (1,1,1) Haiitn (gradu)M
(0u/d(gradu)),,

Pewenue. %—2 ,%_23,, ‘l_zz. gradu= 2xi + 2yj + 2zk
X y

(gradu),, =2i +2j + 2k
grady,, =23 cosa =1//3. cosB=1//3. cosy=1//3

ou ou
a(grady) ET ZET ZET 203 d(gradu) - =lgrad
Ju

3ameuanue. Ecnm y = u(x, y) » TO TPAJINCHT PaBeH gradu = @i +2= ] M JOKHT
0

B mockoctu OXY.
4.5. Yacmuule npouszeo0Hble paziuiHbiX NOPAOK08. IKCmpemyMol.

YacTHble MPOU3BOIHBIC ﬂ: fx'(X, y), % - fy'(x, y) byHKIUN 7= f(x, y) SIB-
y

ox

JIAOTCA q)yHKIII/ISIMI/I NEPEMEHHBIX X U Y. H03TOMy OT HUX MOXHO CHOBa HaxXOJHUTb
HYaCTHBIC IMMPpOU3BOJHBIC. O003HaueHHS BTOPBIX YaCTHBIX MIPOU3BOJHBIX:

0%z 9%z 0%z 0%z
- = f" y =f" y — — = f" y — =
Ve n(xy) a0y fa(xy) oy’ f(%y) v

OyHKIUSA Z = f(x, y) uMeeT maxcumym B Touke M, (XO, yo), €CJIU B OKpecT-

fr(xy):

HOCTH 5TOfi TouKH BRIonHseTCs yenosne (X, Y,)> f(xy).
®yrxms z= f(x,y) nveer sunuyn B Toure M, (X,, Y, ), ecmu B oxpect-
HOCTH 9TOii TOUKH BBITONHSETCS yenoBue  f(xg, Yo )< f(x y).

MaxkcuMyM v MUHEMYM (DYHKITHH Ha3bIBAKOTCS dKCmpemymamu GyHKIUH.
Teopema 1. Ecnu dyHKIMS Z = f(x, y) IOCTHraeT SKCTPEMyMa MPU X = X, ,

Y=Y, TO af(xovyo)/axzo’ af(XOvyo)/ay:O HITH af(xovyo)/ax u af(xovyo)/ay HE

CYILECTBYET.
Toukn, B KOTOPHIX 9z/dx=0 M 9z/dy =0 (MM He CyIIECTBYET), HA3BIBAOTCS

Kpumuueckumu TOUKaMu GYHKIUN Z = f(X, y).
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BaeeM 0603HaYCHHS (a2f /ax2)M0 = A, (azf/amy)Mo =B, (azf/ayZ)MD =C.

Teopema 2. Ecmu B HEKOTOpO# o0IacTh, comepikamied Touky M o(xo- yo)
Of (X, Yo)/0x =0, 0F(x;, ¥,)/0y =0, TO PH x =%, y = Y-

1. f(x, y) umMeet makcumym, ecmt AC-B2 >0 u A<O0;

2. f(x, y) uMeet munumym, ecma AC-B?> >0 u A>0;

3. f(x, y) HE MMeeT HU MaKCUMyMa, H MUHEMyMa, eciii AC — B? <0;

4. TpeGyeTcs IOMONHUTENBHOE HCclenoBanue, ecin AC - B2 = 0.

Ilpumep. Hccnenosare Ha MaKCUMYM u MHUHHMYM (byHKIIIO
z=x*-xy+y*+3x—-2y+1.
Pewenue.
0z _

1 gx X7y {2x—y+3:O {x:—43

E:—x+2y—2 -x+2y-2=0 [ y=13

oy

2 2 2
2. A:L2Z:2' B:E:—l, C:E:Z
ox 0y ay?
AC-B?=22-(-1)*=3>0
Ciie10BaTENbHO, B TOYKE (_4 : 1) JaHHasg QYHKIMSA UMEET MUHUMYM 7 = _ﬂ .
3 3 min

3ameuanue. Teopusi MAKCHMYMOB U MUHHUMYMOB ()YHKIIMH HECKOJBbKHX Tepe-

MEHHBIX SIBJISIETCS OCHOBHOM ISl MemoOa HaUMEHbUWUX K8AOPANO8.
4.6. Memoo HaumeHbUUX K8AOPAMO8

B ocHoBe MeTosa HauMmeHbInux kBajgparos (MHK), ucnosibp3yemMoro st mosy-
yeHus HopMya (PYHKIMOHATBHBIX 3aBUCHMOCTEH HA OCHOBAHUH 3KCIICPUMEHTAIBHBIX
JTAHHBIX, JISKUT TCOPHUS IKCTPEMYMOB (DYHKIIUU HECKOJIBKHUX ITEPEMCHHBIX.

ITycTh Ha OCHOBaHWHU 3KCIepUMEHTa Tpebyercs: ycTaHOBuTH (1) dyHKIHO-

HaJIbHYIO0 3aBHCUMOCTh BEJIMYUHBI Y OT BEJMYUHBL X: Y= (X)

B pesynbpraTe skcrepuMeHTa moyrydeHo ‘N’ 3HadeHW (QYHKIWU Y MPH COOT-
BETCTBYIOMIMX 3HAYCHMSIX X. CM. TaOIHITy
X X1 Xo Xn
Y Y1 Y2 Yn
Bun ¢yuxmmn y=@(X) ycraHapiuBaeTcs WM M3 TEOPETHUECKHX cOOGpaike-

HUM, WIM Ha OCHOBAHWMM XapaKkTepa PACIOJIOKEHWs HA KOOPAMHATHOM IUIOCKOCTH
TOYEK, COOTBETCTBYIOIIMX IKCIIEPUMEHTAIBHBIM 3HAUEHHUSM.

Eciiv TOUKH pacrosio’keHbl Ha KOOPIMHATHOM MIOCKOCTH KaK MMOKAa3aHo Ha pH-
cyHKe a, To QyHKIHI0 Y=¢(X) claeayeT uckath B Buae Y = ax+b. Ecmu touxu (X;,V;)
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PAaCIONIOKEHBI KaK MOKAa3aHO Ha PUCYHKe 8 6, To QyHKIHs Y= @(X) ULIETCS B BUIE
y=axb.

Ipu BeiOpanHOoM BHIe GyHKIHH Y = @(X,a,b, ...m)HEe0oOX0qMMO 1OI00pPATH
napaMeTpsl a,b, ...m no memoody naumenvwux xeadpamos. PaccMOTpUM CyMMy
KBAJPATOB Pa3sHOCTEW 3HaueHWil Y, u QyHkuu ¢ (X,a,b,...M)B cooTBEeTCTBYIOMHUX

n
TOYKAX: qa,b,_,m):z[yi -4 (% ,ab,..m)? ..(2)
i=1
ITapamerpsr &,b, ...M moxduparotcs Tak, 4TOOBI CyMMa S MMena HauMeHbIIee
n
sHauenne: | a,b,..m) = Z:[yi - ¢ (% ,a,b,..m)]? =min ..(3)
i=
Yy %4 vt

Y2

Y1 : : 6)
(6] X1 X2 X " (o) X >
Puc. Iloscumenume k  BBIOOPY  GopMyns no
pPacmosiokKeHHU IO 9KCHEePUMEHTAIbHBIX JaHHBIX
(rouek) Ha nimockoctu OXYVY.

Oyukuus S(a,b, ...mameer min, eciu §:0’ §=0’ - ﬁzo... (4)
oa ob om

W MBI uMeeM N ypaBHEHUI ¢ N HEU3BECTHBIMU. Pemras mony4eHHY0 cUCTEMY,
HaxoIuM a,b, ...m
[ycts y=ax+h CoctaBum cyMMy KBaApaTOB pa3HOCTEH 3HAa4YCHHH Y; U QYHK-

UU axb. S(&b)=i[)’i - (ax +h)]? .. (5

i=1

Hatiném gacTHbIE TPOU3BOIHEIC QYHKITUN S(a, b) U TIpUpaBHSEM UX K HYJIO:

=22l ~(ox +bl =0

=2l o+t 0
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Crnenaem npeoOpa3oBaHUs CHCTEMBI YPaBHEHHIA.
n n n n n n
Doy —ay (x)?=bY x =0 |ad (x)*+bY % =D %X 5
i=1 i=1 i=1 i=1 i=1 i=1 ( )
=

n n n n
Zyi—ain—bn:O aZ:xi—bn:Z:yi

i=1 i=1 i=1 i=1

BBeném 0603HaUEHUS A:ixi , B:i(xi)z' C:Zn:yixi ’D:Zn:Yi
i=1 i=1 i=1 i=1

[Mony4yuM cucTeMy NBYX JUHEHHBIX YpaBHEHHUI ¢ AByMsl HEU3BECTHBIMHU a U b
Ba+ Ab=C
..(7)
Aa+nb=D
Pemas cucremy (7), Hampumep, o popmynam Kpamepa, jerko MoxxeM HaiTH
HCU3BCECTHBIC MMApaMCTPhI au b

3a0aua. MeToOM HaUMEHBIIUX KBAaJIPaTOB ONPENCIUTh 3aBUCUMOCTh MEKIY BEIHUH-
HAMHU X U Y TI0 9KCIIEPHMEHTAJIbHBIM JaHHBIM.

X 1 2 3 4 5 6 7 8

Y 0.33 0.49 0.59 0.65 0.71 0.75] 0.87 0.8

n n n n
Pewenue. Jlns 3amucu cucteMbl (7) BBIMUCIHM CYMMBI (x)2" X 1 -~ .
1 1 )S yl yl
i1 i=1 i=1 i=1
CocTaBHM TaOJIMIL

X 1 2 3 4 5 6 7 8 36

Y 0.33 0.49 0.59 0.65 0.71] 0.7% 0.77 0.81 5.1

X2 1 4 9 16 25 36 49 64 | 204
1

X Y; 0.33 0.98 1.77 2.60 3.55 4.50 5.3p 6.48 25.6

[Tosnyuaem cuctemy ypaBHEHUI 204a+360=256 p pe3yJsibTaTe peuieHus 3TON cucTe-
36a+8p=>51

MbI noiyyaeM, a~0,063, 150,354 YpaBHeHHe 3aBUCHMOCTH BEJIMYUHBI y OT BEJIMYMHBI X TIPH-
HUMAET ciienyrommi Bu y = 0063 + 0354.

4.7.3a0auu no pazoeny «D@yHKyuUU HECKOIbKUX NEPEMEHHBIX
4.7.1.Pewenue 3a0au.
1. Halitu vvacTHele TPOM3BOAHBIC (YHKIHHM  JBYX  IEPEMEHHBIX

z=x2 -y -2x+12y.
Pewenue. Beraucisem IMMPpOU3BOAHYIO IO X, CHUTAA y KOHCTaHTOM.
2 =(x2) -(y°) -2(x) +12(y) =2¢-0-2+0=2¢-2
Teneps BEIYHUCIIIEM TIPOU3BOIHYIO TI0 Y, CUUTAst X KOHCTAHTOM.
A 2 3 ' ' — 2 —_ 2
Z, = (x ) —(y ) —2(x) +12(y) =0-3y"-0+12=-3y" +12.
Omeem: 7. =2x -2, Z,= -3y* +12.
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v U U I’

2. HaWitu 4yacTHBIE  TIPOU3BOIHBIC Z;x , Z'yy, Z;y GbyHKIHU
z=x*+7x? +8x—y? + 4y B Touke M(1,;1).

PCHICHI/IC. BI)I'-H/IC.]'IHCM MMPOU3BOAHYIO 10 X, CUHUTAA y KOHCTaHTOﬁ.

Z =3x* +14x+8-0+0=3x* +14x +8.

BI)I'-H/IC.]'IHCM MMPOU3BOJAHYIO IO Yy, CUUTAA X KOHCTaHTOﬁ.

z,=0+0+0-2y+4=2y+4.

Temnepp BBIYHCISAEM TPOU3BOAHYIO OT MPOU3BOJHOW IEPBOTO IOPSIKA
Z =3x* +14x +8 10 IEPEMEHHOH X! 7! = (3x2 +14x + 8) . =6x+14

BrraucnseM Ipou3BOAHYIO OT MPOHU3BOIHOM MEPBOTO MOPSIIKA Z,=2y+4 1o

% . nooo_ ' —

nepeMenHoit y: 7/, = (2y+4),=2.

HakoHery BBIYHCIIIEM TIPOW3BOAHYIO OT TPOU3BOAHON TIEPBOTO IOPSIKA

Z =3x? +14x +8 1O TIEPEMEHHOI zZ, = (6x +14)y =0.

Brraucaum 3HA4YCHMUA MPOU3BOJAHBIX B TOYKE M:
(z.), =(6x+14), =60+14=20
Omeem: 7! =20, Z " ' =2, z,=0

du au 0u 3
ax ay 0z X+y+z

Inu) = u/u

3. ITokaszars, yro %Y vecma u=In(x*+ y*+ 2 -3xy2

Pewenue. [Tpumennm popmyiry (

au_(x3+y3+z3—3xyz)x_ 3x*-3yz . du_ 3y? -3xz
X X +y +7-3xyz _x3+y3+z3—3xyz’ Fy_x3+y3+z3—3xyz,
ou _ 37° -3xz ,

0z XC+yP+ 28 -3xyz

ou (lu+@:3xz+y2+zz—xz—yz—xy:3 x? +y?+ 7% - xy-xz-yz
ox dy oz X +yi+ 72 -3xyz (x+y+ (x> +y?+ 7% —xy—xz-y2)
‘Lu ‘lu @ i.qTOI/IT.H.
OXx 0y 0z Xx+y+z
4. Jlokasats, uro 92 _ 9°Z ey z=arctg?.
a>@y 0yox

Pemmenue. [Tpumennm dopmyy (arCtgu) =u/u
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Y 0O-y _y
0z x_x2_7_ y

2
2 2 2 2 2
o 1+§ ¥ XY Xy
( j_ 1Eﬂx +y) y2y _ y2=x?
X2 y2 (x2+y2)2 (x2+y2)2
(VJ :
=X 7 2x 2z 0%z _10Ox%+y?) -2x[X 2 —x?
0y1+L Py Pty = Y == 2
X2 X2 i aan (x2 + y2) (x2 + y2)
0°z _ 0°z

00y ) Oyox .YUrouT. 1.
5. Jlaus pysxmm Z = 2X° +3X°y + Y + xy rouxa A1) n Bexrop
a =4i —3]. Haiiru: 1) gradz s Touxe 4 ; 2) Ipou3BOAHYIO B TOYKe A TIO Ha-

TIPaBIICHHIO BEKTOpa 4.
Pewenue. 1) llpumenuM GpopMyITy BEIYUCIEHUS gradz B TOouke A.

o (3] 013

BrruuciauMm gactabie npou3BoaHbIC B TOUKEC A .

(g”j =(6x?+6xy +y), =601+ 6OA+1=13
X A

[a“j =(3x? +2y+x), =30+ 201+1=6
)/,

(gradu), =13 +6j

2) llpumernM GopMyITy BEIYHCIEHHS IPOU3BOIHOM MO HAMPABJICHUIO BEKTOPA

a BTouke A: (auj (auj Ijtosa'+[auj [toss -
oS ox oy ),

YacTHble MPOU3BOIHBIE B TOUKE A naiinensr: (auj =13 @ =6 BoI-
ox /), dy /,

YMCIIMM HANpPAaBJIAIOIIUE KOCUHYCHI BekTopa a =4i — 3] :
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_a_ & _ 4 _4

cosy === = ==

ERNCE
58 . -3 __3
cosa == = =-=
R T
(0“} :13[ﬁ+6[€—3j:34:6,8

0a ), 5 5 5
Ortget: 1) (gradu)A =13 +6j, 2) (auj =68
0a ),

4.7.2.3a0auu ons camocmosamenbHo20 peuterusi U OOMAUWHE20 3a0aAHUsL
Haiiti yacTHbIe NpON3BOHBIE OT (DYHKIIHHA:
1. z=2x2 - xy* +3x%y 2. u=yX +x2 + ¥z 3. z=x%cosdy

2

4. =X Y 5.z:|n(x2+y2) 6.,-_ %

y x° X+y

7.u=¢' +e’ 8. ,=x v+ L 9. z= xye*?
AT

HaiiTi pon3BoAHEIC PUBEASHHBIX (BYHKIHI 110 HANPABICHHIO BEKTOpPa ¢ B
3aJaHHOM TOYKE:.

1. z=x*y-5xy’ +8, d =i + ] BTouKe M(1;1)
2. Z:"{XZ*'YZJ, d =61 +8] Brouke M(1;2)
Xy

3.z= In(e" +ey), d =i+ ] Brouke M(0;0)
Haiitu gradz u |gradz:
1. ,- Xy B Touke M(0;3)
X2 +y*+1
2.7= (x - y)2 B Touke M(1;1)

X2+2

3.,=F Y B Touke M(1;1).

2xy
Haiitut sKcTpeMyMBbI ()YHKIIMU ABYX IICPEMCHHBIX:
1. z=3x+6y-x>-xy-y? 2. 7=6x% +6xy+ y?
3. z=2x® - 6xy +2y°® 4-z:xy+g+ﬂ
Xy
5.z=x?-y*-2x+12y 6. z=-2x% + 6xy + 3y?

7.2=x3+7x* +8x-y? +4y 8. z=x*-9xy+y?

33



9. z=—xy+(2/x)+(4/y) 10. z=x* +3y* - 2x-9y

11 =yy+ 243 12.2=2¢¢ +y° - 4x - 27y
Xy
13. z=-x* -8y® + 6xy 14-z:—xy+g+§
Xy
15. z=12x® - 6xy + 05y? 16. z=2x* +6xy* —30x — 24y

17. z=6xy+2y*-24x-30y  18.z=x*-6xy-8y*+1
19. 2= - xy? +3x2 +y2 -1 20. 7= e270v),

Bonpocwt ona camonposepku

Jaiite onpenenenue QyHKIUH ABYX MIEPEMEHHBIX.
UYro Takoe 00nacTb onpeaeneHust QyHKIMH ABYX IEPEMEHHBIX.
Kaxkas o0nacTb Ha3bIBaeTCs 3aMKHYTOH, OTKPBITOH, OTpaHNYCHHON ?
UYro Ha3bIBaeTcst rpagukoM (GYHKIMH JABYX NEPEMEHHBIX ?
3amumuTe yacTHOE U IT0JIHOE MPHUPALIEHUE ABYX IIEPEMEHHBIX.
JlaiiTe onpeneneHne YaCTHHIX TPOU3BOAHBIX. 3aNHIINTE GOPMYITY TOJ-
Horo nuddepeHimana IByX NepeMEeHHBIX.
Uem oTimyaeTcs MONMHBIA quddepeHnnan oT HOJTHOTO MPHPAIICHIU
byHKIHN?

8. 3Banwmmure GhopMysTy pacdera MPOU3BOIHOM [0 HATIPABICHHIO.

9. Jlaiite onpeaeieHUe rpaaueHTa.

10. [laiite onpeneneHne MakCUMyMa 1 MUHUMYMa (DYHKIMA IBYX IIEPEMEH-

HBIX.
11. B 4ém CYIIHOCTh METO/Ia HAMMEHBIIUX KBAPATOB?
5. 3agaun KOHTPOJBHOIO 3aJaHHS

3agaun Nel-10.HalinnTte npenensl GyHKIUIHA, HE TTOJIB3YSCh MpaBuiioM Jlomu-

TaJIs.

ogkr~wnpE

~

x—o X — x-0 x-0 Bx? Xow| X —2

1.2) fjm 122X 6) iYL X -vi=X F lim 7995 1) jim (”3}

3 2+ x- 2x -1\
2.2) fim X *L;6) jim Y2EX 23 ;g g AIESTBX, ) lim
x-o 2X° +1 x-7 X—7 x-0 B5x 2X+1
- v/1-cos2x 2
3.2) lim M 6) lim X~ VX ) lim ;1) jim [ #X*1
xoo X34 x—2 x-1 X2 =X X*O |X| ool 4x
4.a) Imix_6 6) lim ————— +B) lim ;1) lim(L+ 2x)’

xom 27 =X+ 2 \/1+3x -1  x-oarctgx  x-0
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X 00 5)(2—)(—1 Xx-0 x-0 X X0

2 _ _ _ 2 _ X
5.2) fjm 2 *6X=5:6) |imL ”12 X ;) jjm COSK=COS X, Iim[mj

x-1

6. ) lim 3+ x+5x* £6) im Nx+1-1. B) fim COSX~ COS3X - 1) jim (x+2jX
X-=2
X —2x2 +5x 6)| \/x+4—2; B) fim SOSX= COS5X - 1) | (x+3]X

X0 x4—12x+1 x-0 X X0 X X = 00

7.a) |im
xoo 2+ 3x% + -0 X x-0 NG X 00

X-3
8.) lim 5x* -3x+1. 1 6) Jim \/x+9—3- B) fim 1-cosBx . r) Iim\/x+16—4
= 3X +x 5 =0 X 01 Cos2X x-0
9.9) im—>—=_;06) lim x+2 \F  B) Jim1_COX;
Xo0 D — x+2x x-0 2xtg
10.2) fjm X_=5X*1; 6) i X2 ;g) jjpy COS2X=COBX 1) iy (3 _g) 00
X 00 3)(_3)( xqz\/i 2 x-0 X Xx-3
3amaun Nell-20.Haiiti mponu3BOAHBIC JaHHBIX (YHKITHI
11. 1. y=3x°"-sinx 2.y =+/xgx 3.y =(x? +2x-1)e*
4] =arcsin@) 5% -3x2 - 2xy-12=0
y=1/(1-4t?)
12 ly=4x*+¢* 2.y =sinxlInx C*’:-y:(x2 +2x—1)®'x

;T) lim (3x - 5)%X -4

4, X:(l_t)2 53y2 - 2x® +5xy-8=0
y =codt -1)*
13 1.y=3/x-Inx  2.y=e* [arcsinx 3-y:(x2+2x—1)|2e‘e'2X
4. )x=t-1 5% +3x° - 2x°y=0
y =sin(t -1)?
14. 1.y =5x* —arcsinx 2.y =3%/x* hx 3.y:(x2 +2x—1)[é‘3X
2. [x=10(t?) 2% +x° —5xy? +2=0
y=t?-5
15, 1.y=4/x+arctgx 2., = Nx 3.y:(3x2+x—5)®4X

4-3cosx
4.{X:7+222) 53y +4x® —4x*y+7=0
y =ctg\3t

16. 1.y =5/x-T7arctgx 2.y_37><5 3.y:(2x2+5x—9)EE‘X
eX
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4. x:In(l—t“) 52 +5x% +4xy+6=0
y:arcco(iz)

17. 1.y =10x* +2cosx 2. 3.y =(2x - x+1) &>

y=—"

ctgx
x=3/(1+t?) 524 —x3 —3xy? +6=0
y = arcctgft)
18 1.y=10x>+2cosx 2.,- X 3.y =(2x% - x+1) &
ctgx
4. [x=3/0+1?) 52y* —x% =3xy? +6=0
y = arcctg(t)
19 1Y=XT[@ 2, _cx  3y=(2x° +5x-9)@?
X4
2. [x=10(?) By? +x3 +4xy’ +1=0
y=t*-5
20 1y=ex-7tgx 2,3 3y=(x -3+ 4
e
g |x=arctgL+t)’ 52y° +3x* +x’y+11=0
y=t?+2t+2

3agaun Ne21-30.MccnenoBats MeToamMu U epeHHaNbHOTO HCUHUCIICHHS
(YHKIHIO U, UCTIONB3YS Pe3yIbTaThl HCCIIEIOBAHUS, IIOCTPOUTH €€ rpaduK.

21. y = 4x/(4+X?)
22.y=(x*+1)/(x*-1)
23.y = x3/(X* +1)
24.y=(x*-5)/(x-73)
25.y = 4x%/(x* -1)

26. y=(Inx)/x

27. y =¥
28. y=In(x* -4)
29. y =In(x* +1)
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30. y=In(9-x%)
3amaun Ne31-40.IuddhepenimansHoe HeUncacHre GyHKINNA HECKOIBKHX T1e-
PEMCHHBIX.

31.Jlana dynkmms Z = y/(x2 - y2)5 . Tokasate, uto 1 92 +}d72 =z

xdx ydy Vy?

32. Jlana dynkums z = y?/(3x) + arcsinfy) . ITokasats, uto 42 92 dz xyd +y’°=0

dx

33. lana pyukuus z=In(x? + y? + 2x+1) . ITokazars, 4to dzz d’z -0

Y dy2
34. Jlana pynkuus Z = €". [Tokasars, 4to 2 d’z —2xy d’z | V2 d’z 2xy=0
' dxdy dy2
35. Tana ¢ynxmus Z = IN(X+€Y) . Mokasats, uto dz d°z _dz d’z

dx dxdy dy @l
36. Jlana GpysKIus Z = x/y . TTokazaTp, 4To d z _dz_

dxdy dy
37.Jana ¢pyukuus Z = x. IToka3aTh, 4TO y- dz =(1+vyln X)i
dxdy
38. [lana ¢pyakuus Z = xey/ Iokaszare, uto 42 2 £ d’ Z, d’z Zﬁ =0

e Vaxdy Y @y
=gj dz__d’z
39. Jlana dynkums Z = SiN(X + ay) . Tokasats, uto 92 _ 492
dy d¥

40. ana pynximus z = cosy + (y—x)siny . Ilokasats, uto (x- y)d2§ :Z
xay ay

3anaunm Ne41-50. ansr dyskmmu Z = Z(X, Y), Touka A(XO, yo) Y BEKTOP d.

Haiiti: 1) gradz B touxe 4 ; 2) npon3BOAHYIO B TOUKe A TI0 HATIPABJIEHHIO BEKTO-
paa
41. z=X*+Xxy+y> A1) a=2i-]
42.7=2x>+3xy+y? A(2;1) 4=3-4]j
43. z=In(5x* +3y?) A(1;1) 4=3i
44. z=In(5x* +4y?) A1) a=2i—|j
45. 7=5x° + 6xy A1) a=i+2]j
46. 2= arctg(xyz) A(2;3) a=4i-3j



47.z=arcsing’/y)  A(L;2) d=5-12]

48.z=In(3x* +4y®) AQ13) a=2i—j

49. z=3x*+2x°y*  A(-1;2) d=4i-3]j

50. z=3X’y* +5y°X A(1;1) a=2i+ |

3amaun Ne51-60.9kcriepuMeHTaIBHO MOJTyYEHBI ST 3HAYCHUH HCKOMOMH
dynxmuu Y = f (X) npu natu sHavennax aprymenta, KoTophble 3aIHCaHbl B TaGIHIIE.

MeTon0M HaUMECHBIITNX KBAAPATOB HAWTH (PYHKIIUIO y= f (X) BBHUAE Y = ax+b

51 X 1 2 3 4 5
y 4,3 5,3 3,8 1,8 2,3
52 X 1 2 3 4 5
y 4,5 5,5 4,0 2,0 2,5
53 X 1 2 3 4 5
y 4,7 5,7 4,2 2,2 2,7
54 X 1 2 3 4 5
y 4,9 59 4,4 2,4 2,9
55 X 1 2 3 4 5
y 5,1 6,1 4,6 2,6 4,1
56 X 1 2 3 4 5
y 3,9 4,9 3,4 1,4 1,9
57 X 1 2 3 4 5
y 5,2 6,2 4,7 2,7 3,2
58 X 1 2 3 4 5
y 5,5 6,5 5,0 3,0 3,5
59 X 1 2 3 4 5
y 5,7 6,7 5,2 3,2 3,7
60 X 1 2 3 4 5
y 5,9 6,9 5,4 3,4 3,9
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